



# 乡遇夏日慢时光

董雪

出游最怕遇到人多,本来是想出来放松的,结果全程不是在扎堆排队就是在赶行程,丝毫感受不到旅行该有的乐趣。为了避开人流,我和闺蜜带着孩子来到了江苏金坛茅山脚下的一个宁静美丽的乡村——仙姑村。

慢且静,是仙姑村给我的第一印象。到达仙姑村时正值中午,尽管烈日当头,可是当青翠的湖光山色跃入眼帘时,内心顿觉清凉了许多。远处青山合抱,一湖绿水静卧其中,宛如镶嵌在山间的绿宝石,闪烁着迷人的光芒。

路边,稻田随风翻涌起波涛,层层叠叠,一直绵延到山脚。田野间还搭有凉亭,安装着水风车,田园风味十足。走在田埂上,蜻蜓在我们身边飞舞,蛙声与蝉鸣在耳边响起。这些画面和我小时候的记忆一模一样,亲切极了。

“一水护田将绿绕,两山排闼送青来。”孩子触景生情,一句古诗脱口而出,看来这好景致也打动了小朋友。我

想到辛弃疾的一句诗:“只消山水光中,无事过这一夏。”只要在这山光水色中,没有什么事情干扰,平静地度过一个夏天,就很幸福了。我一下子就爱上了这里,不由得张开双臂,想要把这天地间的美景全部拥入怀中。

在民宿主人的推荐下,我们来到距离仙姑村很近的茅山森林世界,孩子们在茂密的山林里穿梭探险,在湍急的流水中漂流嬉戏,大呼过瘾。一直玩到傍晚,我们才依依不舍地从山上下来。

回民宿的途中,经过一个不知名的水库,景色十分秀丽。我们也顾不上疲惫与饥饿了,把车停靠在路边,直奔美景而去。

此时的水面被一层温柔的暮色轻轻笼罩着,山影朦胧,与天边绚烂的晚霞交织在一起,大自然用最细腻的笔触,在广阔的天幕下勾勒出一幅宁静而深邃的水墨画。归巢的鸟儿掠过水面,留下几声清脆的鸣叫。几个老年人围坐一起闲话家常,不时发出爽朗的笑声。凉快的风从湖面吹来,轻轻荡

起涟漪,也轻轻拨动了我们的心弦。孩子们在堤岸上奔跑着,我和闺蜜手挽着手散步,静静地享受这份难得的闲适与放松。

传说多年前,曾经有一位村姑来到这里,她乐善好施,救济穷人,后人感其恩德,建了一座仙姑庙,百姓聚集而居,仙姑村便因此得名。果然村如其名,这里山林清幽,人烟稀少,如仙境一般仙气飘然,能叫人忘却山外的喧嚣吵闹。在这山水曼妙之地,时间仿佛变得缓慢而悠长,每一秒都充满了诗意与遐想。

天色越来越暗,远山、湖水在夜色中显得更加深邃,它们静静地守护着仙姑村,为这里带来祥和与安宁。月光如洗,轻轻洒在我的肩头,带来一丝丝凉意,却也温暖了我的心房。

星辰点点,万籁俱静,偶遇一场慢时光,让浮躁的心慢下来,归于平静,我想象着自己就是山间的一缕清风、一丛翠竹、一道溪流、一条游鱼、一只飞鸟,以一颗淡然的心漂泊在悠然的天地间,行走在清浅的时光里。

## 神滩晚读

### 母亲牌饺子

何小琼

盛夏,连续几天下雨没有出门。这天清晨,再也不理那依然细密的雨,打着伞出了门,走向菜市。在菜市拐角处,看到在一个崭新的小店门前打着伞排队的人。

门外的招牌挂着“母亲饺子店”。好奇心驱使,我驻足观看。卷闸门是淡青色,门面不大,店内只够放三张桌子。透明玻璃,厨具崭新,一位擀着袖子、戴着雪白帽子的阿姨正使劲揉面粉,她的动作熟练,三五几下,一个光滑的面团就出现在盆子里。她用一张大大的保鲜膜罩着,放置一边醒面,接着马不停蹄走到另一个盆子面前,动手擀饺子皮。只见她捏出一个小面团,右手拿擀面杖,左手灵巧地转动面皮。不一会儿,一张漂亮的厚薄适中的面皮就擀好了,然后,放在一旁涂了面粉的碟子里。

坐在旁边的一个年轻女孩正低着头,飞快地包饺子。她面前摆着几盆不同的肉馅。负责煮饺子的是位年轻小伙子,眉宇秀气,笑咪咪地招呼客人排队买票。水开后就有有条不紊地饺子,用大汤勺搅动几下,饺子浮上来之后,加凉水,盖上锅盖。水滚开之后,再加凉水,又盖上,重复三次。一个个皮薄肉馅多的饺子就煮好了。他把饺子盛到碗里,叫号请顾客自己拿饺子,自己加调料汁。那靠墙设立的调料台小巧齐全,辣椒酱、生抽麻辣、番茄酱、葱花……排队的人并不见少,因为店里能坐的地方不多。但显然人们

愿意等,打包也愿意。没有人抱怨,没有人催促,甚至有人相互不认识也聊天起来。这和平时看到的行色匆匆来往的人成了鲜明的对比。

我有点看呆了,这条街上,并不缺少面食店。一溜过来就有三家包子店。哪一个都是有年头的,每一个老板都有一手擀面的功夫,但没有一家是自己揉面、擀面之后自己包饺子的。因为慢啊,谁不知道花点钱买饺子皮快?省时省力,顾客不用久等。可眼前的场景让我也不由自主地排在最后面。雨一直在下,但不妨碍我一边欣赏玻璃厨房里不停擀面的阿姨和两手翻飞、快乐地包饺子的女孩,还有那个赏心悦目、微笑待客的小伙子。

我留意到那块招牌还有一行小字,写着:欢迎品尝有妈妈味道的饺子。哦,内心顿时涌现出一股暖流。眼前那一幕,那么熟悉,温馨而甜蜜。曾经,我也拥有过的。

少年时我的母亲也这样,戴着围裙,擀着袖子,在一个大面盆里揉面。我们三姐弟欢喜地围着看,叽叽喳喳就像小麻雀谈论着。母亲动作娴熟,揉面之后让父亲亲擀面。母亲就坐在桌子前包饺子。包饺子的日子,是家里充满欢笑的一天……

时光荏苒,母亲过世后,我再也没吃过自己擀面的饺子。那种饺子有着跟机器做出的皮包的饺子不一样的美味,有一种深切的思念,掺杂着无限的、悠远的鲜美。哦,它有一个非常美的名字:母亲牌饺子。



丹霞

郑国华 摄

## 晨曦下的寻菌之旅

荀虎

清晨,天空如同一幅淡墨山水画,朦胧而神秘。我们一行人聚集在山脚下,清新的空气如同最温柔的怀抱,将我们紧紧环绕,泥土和露水的芬芳调皮地钻进鼻腔,唤醒了身体里每一个渴望与自然亲近的细胞。

经过一段艰苦的攀登,我们终于到达山顶。天色尚早,东方的天际线刚刚泛起一丝微光,勉强能让我们辨认出脚下的山路。我们本以为会是第一批到达的人,却发现第一个菌窝已经有人捷足先登。我们决定转移到另一个地方,继续我们的寻宝之旅。

在新的地点,我们发现菌的数量并不如预期中那么丰富。没有成片的菌类铺满地面,而是零星地散布在草

丛和枯叶之间。阳光透过树梢,斑驳地照在地面上,我们的视线在光影中搜寻着那些隐藏在自然之中的宝藏。这让我们搜寻变得更加艰难,但也增添了几分探险的乐趣。

我们像寻宝者一样,东张西望,小心翼翼地翻动落叶,寻找那些隐藏在自然之中的宝藏。偶尔,我们中的某个人会惊喜地发现一朵菌,虽然不多,但每一次发现都让我们感到无比的兴奋和满足。我们的手指轻轻触摸着菌盖,感受着它们独特的质感和温度。

尽管菌的数量不多,但我们的收获还是令人满意的。

捡菌的过程充满了乐趣,而这些乐趣并不仅仅在于捡到的菌。更多的是在于与伙伴们的合作,在于对自然的探索,以及在寻找过程中的那份期

待和惊喜。每一次弯腰,每一次发现,都是对自然之美的一次深刻体验。我们的笑声在山间回荡,与鸟鸣和风声交织成一首自然的乐章。

正当我们沉浸在寻找菌的乐趣中时,突然有人发现了一朵异常巨大的菌。它静静地躺在一片湿润的泥土中,仿佛在等待着我们的到来。这朵菌的出现,无疑为我们的旅程增添了一抹亮色。我们小心翼翼地将它采摘下来,仿佛捧着一颗珍贵的宝石,它的出现让我们的旅程更加难忘。

随着时间的推移,太阳逐渐升起,阳光洒满了整个山林。我们带着满满的收获和满足的心情,开始下山。

经过四个小时山行,我们各自回到了温暖的家中。尽管身体有些疲惫,但心灵却充满了满足和喜悦。

这次晨曦下的寻菌之旅,那淡墨山水画般的清晨、那山林间的鸟鸣与风声、那每一次发现菌时的惊喜,都已深深烙印在心底,成为生命中一段无比珍贵的记忆。

## 遗失声明

联系电话:0739-5322630 QQ:838947461

隆回县恒通汽车销售有限公司遗失营业执照正、副本,统一社会信用代码:91430524MA4LCF6LXN,声明作废。